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АКТУЕЛНО

У посе ти пољо при вред ном газдин ству Фара го

МИНИ СТАР КА ТАНА СКО ВИЋ
У ТЕМЕ РИ НУ

Мини стар ка пољо при-
вре де, шумар ства и 
водо при вре де Јеле-

на Тана ско вић и покра јин ски 
секре тар за пољо при вре ду 
Вла ди мир Галић 12. апри ла 
посе ти ли су општи ну Теме рин, 
где су зајед но са пред сед ни-
ком општи не Мла де ном Зецом 
и њего вим сарад ни ци ма из 
локал не само у пра ве посе ти-
ли пољо при вред но газдин ство 
поро ди це Фара го Ласло.

Оку пље ни мешта ни срдач но 
су доче ка ли госте, а чла но ви 
поро ди це Фара го су мини стар-
ки и покра јин ском секре та ру 
пред ста ви ли сво је дома ћин ство 
и про из вод њу. 

Мини стар ка је том при ли ком 
позва ла све кон ди то ре да купу-
ју дома ће мле ко у пра ху, којем 
држа ва суб вен ци о ни ше раз ли-
ку у цени мак си мал но до 710 
дина ра.

– Ми смо упра во на фар ми код 
људи који се баве мле кар ством, 
има ју изу зет но ква ли тет на грла 
и ево због таквих Владa пома же  
тржи шту, да се тре нут но отко чи са 
зали ха ма које су се дого ди ле. Тако 
да се ја надам да ћемо ми врло 
брзо осе ти ти ефе кат тога. Још јед-

ном бих овом при ли ком позва ла 
све кон ди то ре да купу ју дома ће 
мле ко у пра ху. Држа ва суб вен ци о-
ни ше раз ли ку у цени, мак си мал но 
до 710 дина ра – исти че Тана ско-
вић.

Пре ма речи ма пред сед ни ка 

општи не Мла де на Зеца, Општи-
на пома же пољо при вред ни ци-
ма и увек им је на рас по ла га њу. 

– Општи на Теме рин пома же 
пољо при вред ни ци ма тако што 
из свог буџе та издва ја сред-
ства како би суб вен ци о ни са-

ла камат не сто пе на кре ди те 
које они узи ма ју код бана ка. То 
је вид мере подр шке коју смо 
уве ли још 2015. годи не. Има мо 
лепу сарад њу са нашим пољо-
при вред ни ци ма, тако да увек 
смо на рас по ла га њу пого то во 

када тре ба да сара ђу је мо са 
Мини стар ством или Покра ји-
ном – наста вља Зец. - Пома же-
мо око кон кур са, оба ве шта ва мо 
их кад су кон кур си, пома же мо 
око апли ка ци је. Недав но смо са 
Мини стар ством пољо при вре де 

апли ци ра ла зајед но са чети ри 
сто ча ра са тери то ри је општи не 
Теме рин, где смо обез бе ди ли 
пре воз од 19 тона мер кан тил-
ног куку ру за које је обез бе ди ло 
мини стар ство.

Газдин ство Фара го пре те жно 
се бави сто чар ством, про из-
вод њом мле ка, узго јом кра ва 
и товље њем бико ва, а Фара го 
дода је да днев но про из ве ду око 
500 лита ра мле ка.

– Има мо отр пи ли ке 30 музних 
кра ва, поред њих има мо и јуни-
ца при плод них око 20. Исто 
има мо око 25 кома да тов них. 
Днев но про из ве ду око 500 лита-
ра мле ка. Ради мо са Имле ком. 
Ако све буде било као до сада, 
биће мо задо вољ ни. Тако ђе и 
под стре ком држа ве смо задо-
вољ ни  – наво ди пољо при вред-
ник.

Након оби ла ска газдин ства, 
мини стар ка је одр жа ла саста-
нак са пољо при вред ни ци ма из 
Теме ри на, на којем се раз го ва-
ра лао о акту ел ној ситу а ци ји у 
пољо при вре ди, мера ма Вла де, 
суб вен ци ја ма, кон кур си ма али 
и про бле ми ма које муче пољо-
при вред ни ке.

С. К.
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Пот пи са ни уго во ри са удру же њи ма гра ђа на по два кон кур са

ВИШЕ СРЕД СТА ВА ИЗ БУЏЕ ТА
ЗА УДРУ ЖЕ ЊА ГРА ЂА НА

За редов ну делат ност удру же ња и орга ни за ци ју мани фе ста ци ја издво је но седам мили о на дина ра 
– Пот пи са но 75 уго во ра

У сали Скуп шти не општи не Теме рин 20. 
апри ла све ча но су пот пи са ни уго во ри 
са пред став ни ци ма удру же ња гра ђа-

на која су доби ла сред ства из буџе та општи-
не Теме рин путем два кон кур са. 

Реч је о доде ли сред ста ва из буџе та 
локал не само пу ра ве за суфи нан си ра ње 
про гра ма и про је ка та удру же ња гра ђа на од 
јав ног инте ре са у 2023. годи ни, као и доде-
ли сред ста ва за суфи нан си ра ње мани фе-
ста ци ја која удру же ња орга ни зу ју. Општи на 
Теме рин је из буџе та за ову наме ну издво-
ји ла седам мили о на дина ра. 

Уго во ре су уру чи ва ли пред сед ник Општи-
не Теме рин Мла ден Зец и пред сед ник СО 
Теме рин Роберт Пастор. 

Том при ли ком Зец је иста као да ће локал-
на само у пра ва наста ви ти да пру жа подр-
шку раду удру же ња, која, како каже, гра де 
пози ти ван имиџ нашој општи ни. 

– Пот пи са но је 75 уго во ра за доде лу 
сред ста ва по кон ку си ма за које смо из 
буџе та општи не Теме рин доде ли ли седам 
мили о на дина ра, што је за 38 одсто више у 
одно су на про шлу годи ну. Сред ства су 
наме ње на за редов не делат но сти наших 
удру же ња гра ђа на, али и за раз не мани фе-
ста ци је које ће се одр жа ти на тери то ри ји 
наше општи не. Веру јем да ће ово заи ста 
побољ ша ти ква ли тет рада удру же ња и да 

ће сред ства памет но уло жи ти, како би сви 
гра ђа ни општи не Теме рин виде ли напре-
дак и ужи ва ли у њихо вом раду.  Ми ћемо 
наста ви ти да им пру жа мо подр шку  и даље, 
јер наша удру же ња раде на изград њи пози-
тив ног ими џа наше општи не – пору чио је 
Зец.

Коли ко је важна сарад ња општи не са 
удру же њи ма гра ђа на рекао је пред сед ник 
СО Теме рин Роберт Пастор нагла сив ши да 
је то кључ за уна пре ђе ње и про мо ци ју 
општи не Теме рин.

– Више пута сам изја вио да на ова кве 
мани фе ста ци је волим да дола зим. Прво су 
биле спорт ске орга ни за ци је, затим оне које 
се баве кул ту ром, а сад су на ред дошле и 
цивил не орга ни за ци је. За редов ну делат-
ност дели се 4.95 мили о на дина ра и 2.1 
мили он за мани фе ста ци је која удру же ња 
орга ни зу ју. Хтео бих да позо вем све цивил-
не орга ни за ци је, које делу ју на тери то ри ји 
наше општи не, да се не боје, да изло же 
сво је иде је и да апли ци ра ју на општин ским 
кон кур си ма за суфи нан си ра ње њихо вих 
делат но сти како бисмо што боље поро мо-
ви са ли наше место. Уко ли ко се удру же 
цивил на сфе ра и поли ти ка онда нам је 
само небо гра ни ца – закљу чу је Пастор. 

О зна ча ју ових сред ста ва и начи ну на који 
се тро ше при ча ли смо и са поје ди ним 

пред став ни ци ма удру же ња. 
Нада Ћули брк из Удру же ња „Ђур ђе вак“ 

из Месне зајед ни це Ста ро Ђуђе во каже да 
уче ству ју у свим мани фе ста ци ја ма које 
општи на орга ни зу је и да увек могу на њих 
да рачу на ју.

– Ова сред ства што нам доде љу је локал-
на само у пра ва мно го нам зна че и хва ла им 
мно го. Та сред ства кори сти мо за наше 
мани фе ста ци је, изле те, редов ну делат ност. 
Има мо око 300 гости ју сва ке годи не и сва ку 
акци ју про пра ти мо, Пасу љи ја ду, Дане луда-
је, Јесе њи вашар, Михољ ске дане у Сири-
гу...Све што општи на орга ни зу је, може те и 
да види те, наше удру же ње „Ђуре ђе вак“ 
подр ши и увек буде ту – наво ди Нада. 

Јед но од нај ве ћих удру же ња у општи ни 
Теме рин је Општин ско удру же ње пен зи о-
не ра Теме рин. Мир ко Зорић, пред сед ник 
удру же ња, каже да су им ова сред ства од 
изу зет ног зна ча ја за њихо ве про грам ске 
циље ве. 

– Ова сред ства од општи не нам слу же за 
редов ну делат ност и вео ма су нам потреб-
на за наше про грам ске циље ве које тре ба 
да оства ри мо. Ту су нарав но разни изле ти, 
путо ва ња, а дели мич но и хума ни тар не 
помо ћи које одва ја мо за нај у гро же ни је 
пен зи о не ре – појашњава Зорић.  

Т. К.

Пред сед ник Општи не Теме рин Мла ден Зец 3. апри ла оби шао
радо ве на објек ту „Бам би“ Пред школ ске уста но ве „Вељ ко Вла хо вић“

ВЕЋИ КАПА ЦИ ТЕТ ВРТИ ЋА
ОД СЕП ТЕМ БРА

Радо ви на рекон струк ци ји и доград њи 
објек та дечи јег врти ћа „Бам би“ Пред-
школ ске уста но ве „Вељ ко Вла хо вић“ у 

Бач ком Јар ку теку пре ма пред ви ђе ној дина-
ми ци и ула жу се вели ки напо ри да се обја кат 
дове де у завр шну фазу. Пред седн ик Општи-
не Теме рин Мла ден Зец 3. апри ла оби шао је 
радо ве и том при ли ком иста као да је за ову 
наме ну издво је но 112 мили о на дина ра и да 
се оче ку је да буде завр шен до јуна ове годи-
не.

– Рекон струк ци ју и доград њу објек та у 
Бач ком Јар ку ради мо првен стве но са циљем 
пове ћа ња капа ци те та бро ја упи са не деце и по 
први пут ћемо у овом објек ту има ти јасле ни 
узраст. Вред ност радо ва изно си 112 мили-
о на дина ра и оче ку је мо њихов завр ше так у 
јуну ове годи не. Тако ђе за пар тер но уре ђе ње 
издво ји ли смо 40 мили о на дина ра. О деци 
води мо рачу на у сва ком тре нут ку – издри чит 
је био Зец.

Кон курс за при ја ву деце у Пред школ-
ску уста но ву „Вељ ко Вла хо вић“ за школ ску 
2023/24 почео је 20. апри ла и тра је до 6. маја. 
Роди те љи одно сно закон ски ста ра те љи деце 
при ја ве под но се путем пор та ла е-упра ве.

Пре ма речи ма в.д. дирек то ра Пред школ-
ске уста но ве „Вељ ко Вла хо вић“ Ната ше Томи-
шић, од сеп тем бра оче ку ју да ће бити пове-
ћан обу хват упи са не деце због рекон стру и са-
ног и догра ђе ног објек та у Бач ком Јар ку

– Сва ке годи не нашу уста но ву поха ђа око 
880 деце која су рас по ре ђе на у 38 вас пит но 
обра зовних гру па на нивоу пет обје ка та. Веру-
јем да ћемо од сеп тем бра моћи да пове ћа мо 
обу хват деце јер ћемо има ти рекон тру и сан и 
догра ђен вртић у Бач ком Јар ку који ће по први 
пут омо гу ћи ти при јем деце јасле ног узра ста и 
сма њен број деце на листи чека ња.

Како кажу из врти ћа, у пла ну им је да  1. 
сеп тем бра нова школска годи на започ не у 
опре мље ном и деци при ла го ђе ном објек ту уз 
кре а ти ван и оспо со бљен вас пит но обра зов ни 
кадар који ће у пот пу но сти одго во ри ти на све 

зах те ве роди те ља, деце и локал не зајед ни це. 
Гру пе се у овој уста но ви фор ми ра ју првен-

ствено у скла ду са узра стом деце, а дирек тор-
ка дода је да посто је и неко ли ко мешо ви тих 
вас пит но обра зо ва них гру па.

– Посто ји и неко ли ко мешо ви тих вас пит но 
обра зов них гру па на нивоу сва ког објек та, али 
и ту гле да мо да деца која поха ђа ју те гру пе 
буду слич ног узра ста. Уко ли ко због про стор-
ног капа ци те та може мо да иза ђе мо роди-
те љи ма у сусрет, тру ди мо се да мак си мал но 
испо шту је мо жеље роди те ља и децу рас по-
ре ди мо по месту ста но ва ња како би  дола зак 
и одла зак из врти ћа био што лак ши за децу и 
роди те ље – обја шња ва Томи шић. 

Томи шић исти че као при о ри тет врти ћа да 
буде под сти цај но и сигур но окру же ње за уче-
ње и раз вој деце.

– При о ри тет нам је да сва ко дете које се упи-
ше у нашу уста но ву буду срећ но, задо вољ но и 
при хва ће но. С обзи ром на то да је при ме тан 
пораст бро ја деце која има ју одре ђе не тешко-
ће у раз во ју тру ди мо се да нај ви ше ради мо 
на томе да им пру жи мо сву могу ћу помоћ и 
подр шку како би се у што већој мери оспо со-
би ли касни је за школ ске дане. Тако ђе, јед на 
од бит них став ки нашег рада јесте и сарад ња 
са роди те љи ма који ма смо ми рав но прав ни 
парт не ри у вас пи та њу и обра зо ва њу њихо ве 
деце и ту смо за све могу ће иде је и диле ме – 
закљу чу је за „Наше нови не“ Томи шић.

Пре ли ми нар не конач не ранг листе деце 
која су при мље на у ПУ биће обја вље не у свим 
објек ти ма на тери то ри ји општи не Теме рин у 
дру гој поло ви ни маја месе ца. Тако ђе, све нео-
п ход не инфор ма ци је могу се доби ти и на број 
теле фо на 021/843-325.

С. К.

ЦЕЛО ДНЕВ НИ БОРА ВАК 
4500 ДИНА РА
ПРЕД ШКО ЛСКА уста но ва „Вељ ко 

Вла хо вић“ има цело днев ни и полу днев-
ни бора вак деце. За цело днев ни бора-
вак роди те љи месеч но тре ба да издво је 
4500 дина ра, док је полу днев ни бора-
вак за сву децу у гру па ма пре пола ска у 
шко лу бес пла тан.

Деца се у годи ни пред пола зак у шко-
лу мора ју упи са ти у Пред школ ску уста-
но ву (од сеп тем бра су то деца која су 
рође на 2017. годи не и јану ар/фебру ар 
2018. годи не).
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онда је то село и тај нови живот био пре ки-
нут 13. и 14. апри ла. Овај скуп је при ли ка да 
се сети мо њих и да се сети мо и нас, да 
погле да мо себе и види мо јесмо ли достој-
ни тих пре да ка и жрта ва које су пале за 
сло бо ду – истакао је Мицић 

Вен це на спо ме ник поло жи ли су пред-
став ни ци Општи не Теме рин, МЗ Сириг, 
Мати це срп ске, Удру же ње рат них добро во-
ља ца „Видов дан“ из Сири га, деле га ци ја 
покра јин ског и општинског удру же ња „СУБ-
НОР“, Соци ја ли стич ка пар ти ја Срби је и 
Покрет соци ја ли ста . 

Након коме мо ра ци је у згра ди МЗ Сириг 
одр жа но је и пре да ва ње на тему стра да ња 
срп ског живља у Дру гом свет ском рату на 
под руч ју Бач ке, Бана та и Сре ма. На ту тему 
гово ри ли су исто ри ча ри др Дра го Њего ван 
и мр Павле Обро вић, као и гене рал ни 
секре тар Мати це срп ске др Милан Мицић. 

– Овим пре да ва њем смо желе ли да дамо 
јед ну ширу сли ку, да види мо какви су то 
про це си били веза ни у Дру гом свет ском 
рату и зашто је наш народ тада толи ко стра-
дао. Ово пре да ва ње је кори сно, јер доби ја-
мо јед ну сли ку стра да ња срп ског наро да у 
Бач кој, али за публи ку у Сири гу, која је да 
кажем одне го ва на и која има зна ња и дуго 
пра ти ова пре да ва ња тако ђе је било кори-
сно да сазна шта се то све деша ва ло у Бана-
ту и Сре му – обја шња ва Мицић. 

Под се ћа мо да је у мар ту месе цу поче ло 
обе ле жа ва ње Месе ца Мати це срп ске, а 
овим пре да ва њем мани фе ста ци ја је завр-
ше на. 

Т. К.

Годи шњи ца масов ног стре ља ња циви ла 

ТУЖНА ИСТО РИ ЈА СЕЛА КОЈУ СИРИ ЖА НИ ПАМ ТЕ
у Сири гу у Дру гом свет ском рату

Прво масов но стре ља ње циви ла у Дру гом свет ском рату у Кра ље ви ни Југо сла ви ји било је у Сири гу 
– Уби је но 111 циви ла, махом жена и деце – У окви ру изград ње новог Дома кул ту ре у Сири гу у пла ну 
и фор ми ра ње мемо ри јал ног цен тра посве ће ног жртва ма стре ља ња 

У Сири гу је 13. апри ла  у знак сећа ња на 
жртве масов ног стре ља ња 1941. 
годи не одр жан помен на Спо ме ни ку 

жртва ма фаши стич ког теро ра. 
Пре 82 годи не мађар ски фаши сти стре-

ља ли су 111 мешта на Сири га, махом жена и 
деце, што се сма тра првим масов ним стре-
ља њем циви ла у Дру гом свет ском рату на 
про сто ру тада шње Кра ље ви не Југо сла ви је. 

Коме мо ра ци ји су поред вели ког бро ја 
мешта на Сири га при су ство ва ли пред сед ник 
Општи не Теме рин Мла ден Зец са сарад ни-
ци ма, као и пред став ни ци Мати це срп ске. 

Ску пу се испред Месне зајед ни це Сириг 
обра тио Небој ша Вука ди но вић наво де ћи 
да ће Сириг изград њом новом Дома кул ту-
ре доби ти и мемо ри јал ни цен тар посве ћен 
жртва ма април ског погро ма. 

– На овом месту ода је мо помен гото во 
иско ре ње ним сири шким поро ди ца ма, али 
и мно гим дру ги ма. Сећа ње мора већ но да 
живи и то је наш завет за будућ ност. Као 
што и сами зна те про шле годи не смо запо-
че ли изград њу новог Дома кул ту ре. Један 
део тог Дома кул ту ре биће исто риј ски музеј 
нашег села, а у окви ру тог музе ја ће сва ка ко 
посто ја ти и мемо ри јал ни цен тар посве ћен 
жртва ма овог април ског погро ма. То је 
наша људ ска и исто риј ска оба ве за и одго-
вор ност, јер тако ћемо него ва ти сећа ње на 
наше жртве и учи ни ти да нове гене ра ци је 
не дозво ле ова кве зло чи не ника да више. 
Желим тако ђе да наста ви мо да негу је мо 
зајед ни штво и да сви ма пока же мо да људе 
цени мо по томе какви су, а не какве су 

вере, рода или наци је – пору чио је Вука ди-
но вић. 

На ску пу је гово рио и гене рал ни секре тар 
Мати це срп ске др Милан Мицић исти чу ћи 
да је тај зло чин тра јао два дана и да га је 
почи ни ла регу лар на мађар ска оку па ци о на 
вој ска. 

– Не тре ба мо забо ра ви ти да је тај зло чин 
тра јао два дана 13. и 14. апри ла. Често се 
гово ри ло, у кому ни стич ко вре ме, да су зло-
чин извр ши ли мађар ски фаши сти. Зло чин 
је нажа лост извр ши ла мађар ска регу лар на 

оку па ци о на вој ска, а при ли ком ула ска те 
вој ске уби је но је 3.500 неви них циви ла на 
под руч ју Бач ке. Потом је сле дио изгон и 
про гон коло ни стич ког ста нов ни штва, а 
затим још један крва ви пир јану а ра 1942. 
годи не који се нај че шће у нашем наро ду 
нази ва оку па тор ским тер ми ном – раци ја. 
То је запра во био један погр ом који је пого-
дио Шај каш и Нови Сад. Данас се сећа мо 
свих тих људи и напо ра који је народ Сири-
га учи нио пре тог април ског дана, да подиг-
не сво је село, куће, да поч не нови живот, а 

ИСТО РИ ЈА 13. АПРИ ЛА 
У СИРИ ГУ
МАЂАР СКА вој ска, која се неко ли ко 

дана рани је при кљу чи ла инва зи ји 
Немач ке на Југо сла ви ју, има ла је помоћ 
народ не стра же Мем зе те ри, одно сно 
локал них Мађа ра из Теме ри на, који су 
изве ли ста нов ни штво из Сири га да 
„поздра ви мађар ску вој ску“. 

Пре ма наво ди ма поје ди них исто ри-
ча ра, Сириг је тада имао око 1.300 ста-
нов ни ка. Мађар си вој ни ци и Нем зе те ри 
су, пре ма наво ди ма, пре о ра ли локал но 
сео ско гро бље, а стре ља не уба ци ли у 
јед ну јаму. 

Југо сла ви ја је 17. Апри ла 1941. Пот пи-
са ла капи ту ла ци ју, а њена тери то ри ја је 
поде ље на изме ђу тада шњих сила Осо-
ви не, Немач ке, Ита ли је, Мађар ске и 
Бугар ске. 

На месту зло чи на, 1976. годи не, 
подиг нут је мону мен тал ни спо ме ник 
срп ским жртва ма, где се сва ке годи не 
13. Апри ла одр жа ва коме мо ри јал ни 
скуп у знак сећа ња на неви но стра да ле 
жртве. 

МЕСЕЦ МАТИ ЦЕ СРП СКЕ
МАТИ ЦА срп ска је у мар ту месе цу 

орга ни зо ва ла Месец Хер це го ви не у 
Мати ци срп ској од којих су поје ди ни 
про гра ми били пре зен то ва ни у Сири гу. 
Пре зен та ци ја Музе ја Хер це го ви не одр-
жа на је 6. мар та у згра ди МЗ Сириг, док 
је дру ги дога ђај орга ни зо ван 23. Мар та 
где се про све та из места Гац ко у Хер це-
го ви ни пред ста ви ла са књи га ма „Ћоро-
ви ће ви сусре ти“ и „Земљом Хер це го-
вом“. 

– Мати ца срп ска орга ни зу је пара лел-
но више мани фе ста ци ја, изме ђу оста лог 
Месец Хер це го ви не у Мати ци срп ској и 
иде ја је била да нека пре да ва ња пре ме-
сти мо и у Сириг у окви ру  ове мани фе-
ста ци је. Орга ни за ци ја ових про гра ма у 

Сири гу је зна чај на зато што је један део 
ста нов ни штва у Сири гу упра во из Хер це-
го ви не. Захва љу ју ћи Општи ни Теме рин, 
Кул тур ном цен тру „Луки јан Мушиц ки“ и 
Удру же њу рат них добро во ља ца „Видов-
дан“  Месец Мати це срп ске завр ши ли 
смо у апри лу у Сири гу. То је изу зет но 
важан месец за ово село, месец стра да-
ња ста нов ни ка Сири га 1941. годи не. У 
апри лу смо тим пово дом има ли јед но 
песнич ко вече са песма ма посве ће ним 
Сири гу, а 13. апри ла одр жан је један 
окру гли сто на тему стра да ња срп ских 
циви ла у Дру гом свет ском рату на под-
руч ју Бач ке, Бана та и Сре ма, чиме смо и 
завр ши ли ову мани фе ста ци ју – наво ди 
Мицић. 
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АКТУЕЛНО АКТУЕЛНО

ПРА ВА РЕЧ Пише: Мило ван Бала бан

Егзо дус који
тра је веко ви ма

У нај ма њу руку могу рећи да је бол-
но све ово што се деша ва на Косо-
ву и Мето хи ји. Но, мора мо рећи 

да то није од јуче. Про цес при ти са ка на 
Србе тра је, не деце ни ја ма него веко-
ви ма. Сти ца јем ком плек сних оклно-
сти егзо дус нашег наро да са про сто ра 
Косо ва и Мето хи је кон ти ну и ран је сто-
ле ћи ма, прак тич но од дола ска Тура ка 
и њихо вог осва ја ња Бал ка на. Егзо дус 
све до чи о често непод но шљи вим, али 
и конт стант ним при ти сци ма на Србе од 
стра не мно гих цар ста ва и моћ ни ка, али 
све до чи и о срп ском напу шта њу завет-
ног, косов ског нара ти ва (бар у послед-
њем сто ле ћу), једи ног спа со но сног и 
афир ма тив ног за Србе. Да, Косо во је 
место нашег узди за ња, али и грд но 
суди ли ште, као би рекао вели ки песник.

Како је дошло до тога да нека да нео-
спор на срп ска већи на буде угро же не 
до те мере да јој пре ти опста нак. Про-
цес ели ми на ци је Срба био је дуг, може 
да се пра ти од позног сред њег века. 
Ипак,  апсо лут на, гото во сто про цент на 
већи на срп ска на Косо ву и Мето хи ји до 
XV века је неспор на. Она се не мања ни 
током два наред на века, бар не зна чај-
но. Алба на ца има у сели ма око гра до-
ва, али већа насе ља, пре свих При зрен 
којег сви стра ни путо пи сци сма тра-
ју неком врстом глав ног гра да Срба, 
пот пу но је срп ски. Можда нај ва жни ји 
изво ри су, осим стра них путо пи са ца и 
тур ских попи са, изве шта ји като лич ких 
миси о на ра Кон гре га ци је за про па ган ду 
вере, који су се ста ра ли о като ли ци ма, 
како срп ске тако и албан ске народ но-
сти. Сви они све до че о срп ском карак-
те ру Косо ва и Мето хи је, а гра ни цу 
изме ђу Ала бан ца и Срба обе ле жа ва ју 
на лини ја ма које данас раз гра ни ча ва ју 
Срби ју (нарав но са Косо вом и Мето хи-
јом) и Алба ни ју.

Непод но шљи во ста ње Срба у тур-
ском цар ству, али и јак иден ти тет ски 
нара тив везан за Косо во, чинио је наш 
народ непо кор ним, што му је додат-
но оте жа ва ло иона ко тежак поло жај у 
окви ри ма ислам ског цар ства. Тако су 
сео бе под Арсе ни јем Чар но је ви ћем 
биле детер ми ни са не при кљу че њем 
аустриј ској вој сци у вели ком рату про-
тив Тур ске (1683-1699). Резул тат је био 
вели ки егзо дус наро да упла ше ног од 
тур ске осве те. Демо граф ска сли ка про-
сто ра се у неко ли ко наред них деце ни ја 
дра стич но мења, али до поло ви не XIX 
века може се рећи да Срби задр жа-
ва ју већи ну на овом про сто ру, упр кос 

вели кој екс пан зи ји 
албан ског наци о-
нал ног фак то ра.

И н т е  г р а  ц и  ј о м 
у тур ски систем, 
пре све га при ма-
њем исла ма, али и 
спрем но шћу да се слу жи тур ској царе-
ви ни, Албан ци су вре ме ном поста ли 
фак тор који је фаво ри зо ван. Ни сукоб 
са царе ви ном после фори ми ра ња При-
зрен ске лиге није угро зио тур ско игра-
ње на Албан це (баш као што данас 
НАТО и Аме ри ка игра ју на њих). Чак 
у вре ме ну после Брлин ског кон гре са 
1878., када је до 1912. извр шен осми-
шљен гено цид над Срби ма конач но 
нару шив ши демо граф ску рав но те жу 
у корист Алба на ца, кон такт Алба на ца 
и тур ске држа ве је сна жан, а пла но-
ви царе ви не у неким вари јан та ма иду 
дотле да се алба ни зу је чита ва Срби ја 
до Саве и Дуна ва.

Ово није оства ре но, а про цес егзо-
ду са је зау ста вљен после осло-
бо ђе ња 1913., шта ви ше током 

тра ја ња прве Југо сла ви је краљ је насе-
ља вао коло ни сте и попра вио демо-
граф ску сли ку у Ста рој Срби ји. Но, дола-
ском кому ни стич ке вла сти (која је чак 
пла ни ра ла да пре да Косо во и Мето хи ју 
Алба ни ји) исе ља ва ње је наста вље но. 
Срба је било све мање, а модер ни зам 
и кому ни зам су ути ца ли на мно ге да 
изгу бе кон такт са пре дањ ским, завет-
ним нара ти вом, што је додат но демо ти-
ви са ло Србе да трпе албан ске зулу ме. 
У послед њој деце ни ји XX века држа ва 
поку ша ва да учи ни неке нему ште кора-
ке у прав цу реин те гра ци је овог про сто-
ра, али без наро чи тог успе ха.

Стра ни фак тор врши жесток при ти сак 
и напа дом на СРЈ de fak to оти ма покра-
ји ну и пре да је је Албан ци ма. Егзо дус 
се наста вља и послед ње две деце ни-
је, а Срби ја се бори да на међу на род-
но-прав ном тере ну сачу ва покра ји-
ну, која је зва нич но, de jure, у саста ву 
наше држа ве, чега нарав но не тре ба 
да се одрек не мо. За крај оно што тре-
ба нагла си ти да Косо во и Мето хи ја није 
само поли тич ко већ пре све га духов но 
пита ње, те као такво зах те ва вра ћа ње 
ста ром, завет ном нара ти ву, што једи но 
даје шан су да у будућ но сти сачу ва мо, 
пре све га пре о ста ли народ и све ти ње 
и тиме ство ри мо пре по став ке за евен-
ту ал ни повра так срп ске држа ве на овај 
извор и вре ло наше духов но сти и кул-
ту ре.  

Одр жа но пре да ва ње Ста ртап ака де ми је за осна жи ва ње жена пред у зет ни ца

ПРО ЈЕ КАТ „ОСНА ЖЕ НА ОНА 
МОЖЕ СВЕ“ У ТЕМЕ РИ НУ

У сали Скуп шти не општи не Теме рин 
28. мар та одр жа но је пре да ва ње у 
скло пу Ста р тап ака де ми је „Осна Же-

на она може све“ наме ње но осна жи ва њу 
жена пред у зет ни ца, које је подр жао 
Покра јин ски секре та ри јат за при вре ду и 
тури зам. 

Три би ни су при су ство ва ле жене из Теме-
ри на, али и дру гих окол них места, које су 
пра ти ле пре да ва ње из обла сти пред у зет-
ни штва и микро и малог бизни са.  

Еду ка ци ја у вези са пред у зет ни штвом, 
као и при ме ри добре прак се пома жу 
жена ма да лак ше упло ве у соп стве не 
бизни се и да посао воде што боље. 

Поред тога да жена ма олак ша ула зак у 
сфе ру бизни са, еду ка ци је су кори сне и 
како би оне у сво јим посло ва њи ма оства-
ри ле што бољи про фит. 

Инди ра Попо вић, пре да вач на Ста р тап 
ака де ми ји, каже да је подр шка изу зет но 
важна на почет ку и да је њихов циљ да 
охра бре жене да пред ста ве свој про из вод 
и себе на тржи шту. 

– Стар тап ака де ми ја наме ње на је пред у-
зет ни ца ма или жена ма које желе да покре-
ну свој бизнис, али и оним жена ма које су 
у првој или дру гој годи ни посло ва ња. У 
про јек ту уче ству је 300 жена из 10 гра до ва 
Вој во ди не, сад се тре нут но нала зи мо у 
Теме ри ну. Про је кат је подр жао Покра јин-
ски секре та ри јат за при вре ду и тури зам. 
Оно што сам при ме ти ла јесте да од укуп но 
300 при ја вље них жена 90 одсто њих већ 
има свој бизнис који се тре нут но нала зи у 
тако зва ној сивој зони. Тако да је циљ Ста-
рап ака де ми је да те жене охра бри, осна жи 
из обла сти пред у зет ни штва микро, малих 
пред у зе ћа и менаџ мен та нарав но. Да се 
охра бре и да свој про из вод и себе пред ста-
ве тржи шту – обја шња ва Попо вић. 

Из Удру же ња пред у зет ни ца Бач ке наво-
де да је циљ да жене гра де свој поро дич ни 
бизнис, који ће тра ја ти неко ли ко деце ни ја. 

– Када дође те код мене оче куј те јед ну 
бор бу, бор бу за бизнис, за сво ју Срби ју, 
бор бу за то да деца оста ну у Срби ји. Шта је 

наш циљ? Наш циљ је да наше пред у зет-
ни це гра де свој поро дич ни бизнис. То није 
бизнис за годи ну и за две, већ за 10, 20, 30 
годи на. То је нешто што тре ба да тра је. Не 
обе ћа вам да ће бити лако, али ћемо дати 
подр шку и ми овде на лока лу, а даће подр-
шку и АП Вој во ди на и Срби ја – исти че Све-
тла на Чавић из Удру же ња пред у зет ни ца 
Бач ке. 

Пре три месе ца у згра ди Упра ве Општи-
не Теме рин отво рен је шал тер за пред у-
зет ни ке, где се жене могу инфор ми са ти о 
све му што им је потреб но како би запче ле 

или уна пре ди ле сво је посло ва ње. 
Пред сед ник Општи не Теме рин Мла ден 

Зец поже лео је пола зни ца ма ради о ни це 
мно го сре ће и успе ха у даљем раду.  

– Теме рин у свом нара ти ву има осна жи-

СТАР ТАП АКА ДЕ МИ ЈА
ЦИЉ Ста р тап ака де ми је „Осна Же на 

она може све“ је да током два месе ца, 
коли ко тра је, пру жи зна ња потреб на за 
успе шно вође ње жен ског бизни са. Овај 
про грам наме њен је свим пред у зет ни-
ца ма почет ни ца ма на под руч ју АП Вој-
во ди не, али и оним жена ма које су већ 
пред у зет ни це.

Про грам је осми шљен за жене из 
десет гра до ва: Субо ти це, Сом бо ра, 
Теме ри на, Кикин де, Зре ња ни на, Новог 
Сада, Вршца, Пан че ва, Руме, Срем ске 
Митро ви це, као и они ма који ма су ти 
гра до ви у бли зи ни. Почет ком мар та 
запо чет је про грам, а у току два месе ца 
одр жа ва ју се пре да ва ња у ком би на ци ји 
offli ne – ужи во и onli ne zoom апли ка ци-
је. 

Ста р тап ака де ми ја је пот пу но бес-
плат на за све при ја вље не жене, али је 
при су ство на свих девет пре да ва ња у 
току два месе ца оба ве зно. 

ОВА ГОДИ НА ПОСВЕ ЋЕ НА
ЖЕН СКОМ ПРЕД У ЗЕТ НИ ШТВУ

 
ПРВО Удру же ње жена пред у зет ни ка у 

Теме ри ну осно ва но је 2. децем бра про-
шле годи не, а на отва ра њу шал те ра 31. 
јану а ра ове годи не при су ство вао је вели-
ки број успе шних и актив них жена које 
послу ју на тери то ри ји наше општи не. 

Како је тада нагла си ла дирек тор ка Сек-
то ра пред у зет ни штва При вред не комо ре 

Срби је  Бра ни сла ва Симо нић, њихов циљ 
је да сер вис за при вре ду буде досту пан 
на лока лу, да подр жи раз вој пред у зет ни-
штва у Теме ри ну, као и да охра бри мла де 
људе, а наро чи то жене да се опре де ле за 
соп стве ни бизнис, јер је 2023. годи на 
посеб но посве ће на жен ском пред у зет ни-
штву. 

ва ње жена пред у зет ни ца и ми заи ста на 
томе ради мо послед њих неко ли ко месе-
ци.  Пре три месе ца смо отво ри ли шал тер 
за пер ду зет ни це где оне могу да доби ју 
бла го вре ме не инфор ма ци је шта им је 
потреб но како би уна пре ди ле свој бизнис, 
од разних еду ка ци ја, попут ове данас, тако 
и о могу ћим кре дит ним лини ја ма које су 
им потреб не како би раз ви ле свој бизнис. 

– Заи ста смо ста ви ли акце нат на жене 
пред у зет ни це, па смо рас пи са ли кон курс 
како би пред у зерт ни це запо сли ле дру ге 
жене и отво ри ле свој бизнис и уве ле га у 
легал не токо ве има ју ћи у виду да се овде 
нала зе жене које су или већ пред у зет ни це 
или желе то да поста ну. Желим им мно го 
сре ће и успе ха у даљем раду. Надам се да 
ће ова ради о ни ца уро ди ти пло дом и да ће 
нешто данас нау чи ти. Што се тиче ове три-
би не види те да је сала пуна, што је јасан 
пока за тељ да жене желе да раде на себи и 
да се уса вр ша ва ју – пору чио је Зец. 

Т. К.
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Од 19. до 21. апри ла орга ни зо ва ни бес плат ни ултра звуч ни пре гле ди дој ки

КАРА ВАН „БУДИ ХРА БРА
– ПРЕ ГЛЕ ДАЈ СЕ“ ПРВИ ПУТ

У ТЕМЕ РИ НУ
Акци ја ини ци ра на од стра не општи не Теме рин – Пре гле да но око 180 жена за три дана

На ини ци ја ти ву наше општи не, у 
сарад њи са Удру же њем „Жена 
уз жену“, у Теме ри ну су од 19. до 

21. апри ла орга ни зо ва ни бес плат ни 
ултра звуч ни пре гле ди дој ки за жене 
ста ро сти до 45 годи на.

Пре гле ди су се зака зи ва ли од 11.30 
до 12.00 часо ва, а оба вља ли од 12.00 
до 18.00 часо ва, на пла тоу испред Кул-
тур ног цен тра „Луки јан Мушиц ки“, где 
је поста вље на покрет на орди на ци ја са 

ултра звуч ним апа ра том и нео п ход ном 
опре мом.

Кара ван „Буди хра бра – пре гле дај 
се“ широм све та се обе ле жа ва као 
Међу на род ни месец бор бе про тив 
рака дој ке. Удру же ње „Жена уз жену“ 
спро во ђе њем овог про јек та у Срби ји 
поди же свест о рас про стра ње но сти 
поме ну те боле сти и ука зу је на важност 
пре вен ци је и раног откри ва ња малиг-
ни те та. У окви ру акци је, Кара ван опре-

мљен ултра звуч ним апа ра том и нео п-
ход ном опре мом за дијаг но стич ки 
пре глед оби ла зи гра до ве широм 
Срби је, како би омо гу ћио жена ма да 
оба ве бес плат не пре гле де на лицу 
места.

Првог дана, 19. апри ла, Кара ван у 
цен тру Теме ри на посе тио је и пред-
сед ник Општи не Мла ден Зец, пру жа-
ју ћи подр шку свим хра брим жена ма 
које су се ода зва ле и пози ва ју ћи све 
заин те ре со ва не жене да дођу на бес-
плат не пре гле де.

– Ова акци ја је ини ци ра на од стра не 
општи не Теме рин, на чији се позив 
Удру же ње „Жена уз жену“ врло радо 
ода зва ло. Кара ван има за циљ да пру-
жи бес пла тан ултра звуч ни пре глед 
дој ки за све заин те ре со ва не жене ста-
ро сти до 45 годи на. У Срби ји рак дој ке 
је нај че шћи малиг ни тумор код жена, 
те ова акци ја пред ста вља пре вен тив-
но дело ва ње. Редов ни пре гле ди дефи-
ни шу једи ни поу здан и ефи ка сан 
начин за очу ва ње здра вља – пору чио 
је Зец.

Коор ди на тор про јек та Вања Радо-
ва но вић исти че да је одзив жена 

вели ки и да се оче ку је да ће током три 
дана у Теме ри ну бити пре гле да но око 
180 жена.

– Вели ки је одзив жена за ове пре гле-
де, како код вас, тако и у сва ком дру гом 
гра ду, а то гово ри да жене заи ста има ју 
жељу да се пре гле да ју и да има ју свест 
о важно сти пре вен ци је. Међу тим, 
посто је и оне жене које су први пут на 
пре гле ду са 45 годи на, на жалост има 
их доста. Један од раз ло га за то јесте и 
вели ка листа чека ња у здрав стве ним 
уста но ва ма, јед но став но не сти же се на 
ред. Зато смо ми ту да помог не мо, да 
омо гу ћи мо и пру жи мо при ли ку пре вас-
ход но оним жена ма које се ника да до 
сада нису пре гле да ле, а потом и свим 
оста лим. Што се тиче пре гле да них жена 
у Теме ри ну, наш опти мал ни мак си мум 
за један дан је око 60 осо ба, тако да за 
три дана, коли ко смо овде, биће пре-
гле да но укуп но око 180 жена – наво ди 
Радо ва но вић.

При ли ком зака зи ва ња тер ми на за 
пре глед, наше сугра ђан ке су поде ли-
ле сво ја мишље ња о овој акци ји и 

пре вен тив ним пре гле ди ма.
– Имам 42 годи не, радим ултра звук 

дој ки редов но јед ном годи шње већ 
десет годи на уна зад. Виде ла сам да ће 
бити бес плат ни пре гле ди у Теме ри ну, 
па сам оду чи ла да дођем. Сма трам да 
су јако важни редов ни пре гле ди, како 
би могле да се пред у пре де неке горе 
ства ри – каже Мари на Алек сић из 
Теме ри на.

– Имам 36 годи на и нисам ника да 
ради ла ултра звук дој ки, ово ми је 
први пут. Немам ника кве симп то ме, 
али одлу чи ла сам да пре вен тив но 
дођем, кад већ имам ту могућ ност и 
када је бес плат но – објашњава Мили-
ца Пили по вић из Бач ког Јар ка.

– Имам 31 годи ну и јед ном сам 
ради ла ултра звук дој ки, пре годи ну 
дана. За одлу ку да дођем данас овде и 
пре гле дам се под ста кло ме је то што се 
моја при ја те љи ца недав но раз бо ле ла, 
дијаг но сти ко ван јој је кар ци ном дој ке 
са 26 годи на. Мислим да је то упо зо ре-
ње не само мени, него и свим мла дим 
жена ма да се редов но кон тро ли шу, 
како би на вре ме откри ли болест – 
наводи Ема Шарок из Теме ри на.

Осим Кара ва на „Буди хра бра – пре-
гле дај се“, Удру же ње „Жена уз жену“ 
се бави и пси хо ло шком подр шком 
жена и деље њем инфор ма ци ја о раку 
дој ке. Њихов циљ је да све жене, било 
да су про шле кроз бор бу са кар ци но-
мом дој ке, тре нут но про ла зе или су 
здра ве, нау че више, откло не недо у ми-
це, доби ју одго во ре на пита ња и раз-
би ју пред ра су де о овој боле сти.

З. Б.

ПРЕ ВЕН ЦИ ЈОМ ПРО ТИВ КАР ЦИ НО МА ДОЈ КЕ
ПРЕ МА пода ци ма Инсти ту та за јав-

но здра вље Срби је „Др Милан Јова-
но вић Батут“ у Репу бли ци Срби ји 
про шле годи не је реги стро ва но 
4.368 ново о бо ле лих и 1.782 умр лих 
жена од рака дој ке. Ста ти стич ки гле-
да но, сва ка осма жена током живо та 
доби је кар ци ном дој ке. Упра во због 
ових пода та ка, Вања Радо ва но вић 
нагла ша ва да су пре вен тив ни и 
редов ни пре гле ди од изу зет не 
важно сти.

– Јако је важно да се жене уред но 
кон тро ли шу, мак си мал но на годи ну 
дана, ако не и кра ће, јер је то пери од 

где се заи ста може испра ти ти ситу а-
ци ја. Када насту пе симп то ми, то већ 
није добар знак. Не мора нужно да 
зна чи да је зло ћуд ни тумор, може 
бити и бениг ни, али баш зато је 
важно ићи редов но на пре гле де. 
Пре по ру чу јем да девој ке оду на 
први пре глед са 20 годи на, јер више 
нема пра ви ла, гра ни це пада ју дра-
стич но. Моја пору ка дакле је редов-
на кон тро ла мак си мал но на годи ну 
дана за жене до 40. годи не, а за оне 
које има ју пре ко 40, оба ве зна мамо-
гра фи ја на две годи не, ако је налаз 
уре дан – пору чу је Радо ва но вић.
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У Сред њој шко ли „Луки јан Мушиц ки“ 6. апри ла одр жа но реви јал но так ми че ње

ПРВО ТАК МИ ЧЕ ЊЕ ИЗ ТЕХ НИ КЕ
И ТЕХ НО ЛО ГИ ЈЕ

Уче ство ва ли сви осма ци из шко ла на тери то ри ји општи не Теме рин – Нај бо љи так ми ча ри осво ји ли 
вред не награ де

У Спорт ској хали у Теме ри ну 6. 
апри ла одр жа но је реви јал но 
так ми че ње из тех ни ке и тех но ло-

ги је, чији је орга ни за тор Сред ња шко-
ла „Луки јан Мушиц ки“, а које је наме-
ње но уче ни ци ма осмог раз ре да свих 
основ них шко ла са тери то ри је општи-
не Теме рин – „Петар Кочић“ и „Кокаи 
Имре“ из Теме ри на, „Слав ко Родић“ из 
Бач ког Јар ка и „Дани ло Зеле но вић“ из 
Сири га.

 Так ми че ње је реа ли зо ва но уз подр-
шку дирек тор ке СШ „Луки јан Мушиц-
ки“ Татја не Вељ ко вић, док су њего ви 
ини ци ја то ри про фе со ри инфор ма ти ке 
Жолт Коња и Мар тин Гре и лах и 
помоћ ник дирек то ра Каро ли на Пакаи. 

Сушти на овог так ми че ња, пре ма 
речи ма дирек тор ке, јесте пре зен та ци-
ја и про мо ци ја шко ле „Луки јан Мушиц-
ки“.

– Иде ја за орга ни зо ва њем овог так-
ми че ња је поте кла на ини ци ја ти ву 
коле га који пре да ју инфор ма ти ку и 
рачу нар ство, Жолт Коња и Мар тин 
Гре и лах, и Каро ли не Пакаи, која је 
помоћ ник дирек то ра. У току дого во ра 
за орга ни за ци ју дана „Отво ре них вра-

та“ и пред ста вља ња наше шко ле, 
дошли смо на иде ју да би пре тога 
било добро да позо ве мо децу на дру-
же ње. Желе ли смо да им на неки 
начин помог не мо, да не дожи вља ва ју 
при јем ни испит и сред њу шко лу као 
„стра шну“ ствар, већ да им пред ста ви-
мо и про мо ви ше мо ову шко лу као 

нешто лепо, зани мљи во. Тако смо и 
кре и ра ли ово так ми че ње, као вид 
дру же ња и про мо ци је шко ле – каже 
дирек тор ка.

Так ми че ње је осми шље но као квиз, и 
обу хва та ло је неко ли ко кру го ва – нај-
пре ква ли фи ка ци је, потом полу фи на ле 
и на кра ју фина ле.

ДАН „ОТВО РЕ НИХ ВРА ТА“ У СРЕД ЊОЈ ШКО ЛИ 
„ЛУКИ ЈАН МУШИЦ КИ“
ПЛАН рада Сред ње шко ле „Луки-

јан Мушиц ки“ у наред ном пери о ду 
јесте орга ни за ци ја дана „Отво ре них 
вра та“, када ће се пред ста ви ти сви 
сме ро ви и обра зов ни про фи ли за 
које је могућ упис у наред ну школ-
ску годи ну. Тако ђе, пред ста ви ће се и 
фир ме са који ма шко ла оства ру је 
сарад њу, а у који ма уче ни ци оба-
вља ју струч ну прак су по дуал ном 
моде лу обра зо ва ња:

-Пла ни ран је тако ђе дан „Отво ре-
них вра та“, који ћемо орга ни зо ва ти 
у наред них месец дана у шко ли. 
Пред ста ви ће мо све сме ро ве за које 

је могућ упис наред не школ ске 
годи не, и обра зов не про фи ле на 
који ма деца могу да поха ђа ју наста-
ву. Упи су је мо гим на зи ју, затим смер 
финан сиј ски адми ни стра тор, тех ни-
чар зашти те од пожа ра, лич не услу-
ге – фри зер, меха ни чар мотор них 
вози ла, бра вар – зава ри вач, опе ра-
тер за изра ду наме шта ја, опе ра тер 
машин ске обра де и елек тро тех ни-
чар рачу на ра. Пред ста ви ће се тако-
ђе и фир ме са који ма сара ђу је мо и 
где деца оба вља ју прак су по дуал-
ном моде лу обра зо ва ња – исти че 
Вељ ко вић.

При ли ком раз ма тра ња садр жа ја и 
тема ти ке, про фе со ри су се руко во ди ли 
тиме шта је уче ни ци ма нај при влач ни је 
и нај за ни мљи ви је, те се тако изро ди ла 
иде ја да тема буде тех ни ка и тех но ло-
ги ја. Уче ни ци, поде ље ни у гру пе пре ма 
раз ре ди ма, при сту пи ли су плат фор ми 
са пита њи ма која су при ка зи ва на путем 
видео бима и пре ко свог мобил ног 
теле фо на инди ви ду ал но одго ва ра ли, 
бира ју ћи један од пону ђе них одго во-
ра, обја шња ва про фе сор Гре и лах. 

– Дошли смо на иде ју да узме мо 
неку тему коју уче ни ци нај ви ше воле, 
или да је нај лак ша и нај за ни мљи ви ја 
за њих и тако смо се опре де ли ли за 
тех ни ку и тех но ло ги ју. Што се тиче гра-
ди ва, нај ве ћим делом је то гра ди во 
осмог раз ре да и поне што из сед мог, 
што је добар начин да уче ни ци обно ве 
зна ње пред пред сто је ћи при јем ни 
испит. Зада ци, одно сно пита ња су тео-
рет ска, и одно се се првен стве но на 
тех ни ку и тех но ло ги ју, међу тим било је 
и неких пита ња из сва ко днев ног живо-
та за општу кул ту ру, затим из физи ке, 
хеми је, сао бра ћа ја – наво ди Гре и лах.

Спон зо ри так ми че ња били су фабри-
ка „Хуђик“, „Зорић“, Општа Земљо рад-
нич ка задру га „Жуњи Силак“, ФКЛ, 
„Nobi li Fur ni tu re“, „Tista Guma - Vul co, 
„Steel Mont“, „Ter mo vent“, „IP Pro met 
2010“, „Trio Motors“, „Ste i ne mann“, а 
дирек тор ка је иско ри сти ла при ли ку да 
им се захва ли.

-Овим путем желим да се захва лим и 
спон зо ри ма, одно сно при вред ним 
субјек ти ма, који ина че и сара ђу ју са 
нашом шко лом, на тај начин што уче-
ни ци тамо оба вља ју струч ну прак су. 
Заи ста су нам иза шли у сусрет и обез-
бе ди ли нов ча на сред ства, који ма су 

подр жа ли овај дога ђај, ово так ми че ње 
и уче ни ци ма нарав но обез бе ди ли 
вред не и лепе награ де – нагла си ла је 
дирек тор ка.

Када је реч о награ да ма, оне су тако-
ђе ода бра не пре ма потре ба ма деце, 
па тако су за прва три места обез бе ђе-
ни смарт сат, блу тут звуч ни ци и бежич-
не слу ша ли це. Свим уче сни ци ма у 
фина лу доде ље ни су мали блу тут звуч-
ни ци и кла сич не слу ша ли це, а поред 
тога сви так ми ча ри, без обзи ра на пла-
сман и успех, доби ли су при ве ске са 
лого ом шко ле, хемиј ске олов ке и 
роков ни ке.

Уз дру же ње и так ми чар ску атмос фе-
ру, уче ни ци су сте кли нова зна ња и 

нова иску ства, која ће моћи да иско ри-
сте на при јем ном испи ту, у сва ко днев-
ном живо ту, или на неком новом кви зу 
зна ња.

Сво је ути ске након ква ли фи ка ци о ног 
дела так ми че ња, са нама је поде ли ла 
уче ни ца Основ не шко ле „Петар Кочић“.

– Пита ња су била зани мљи ва и зах те-
ва ла су раз ми шља ње, а било је и неких 
на која нисам зна ла одго вор. Не надам 
се награ ди искре но, али ако успем, 
желе ла бих да осво јим слу ша ли це или 
звуч ник. Задо вољ на сам и дра го ми је 
што сам уче ство ва ла, воле ла бих да се 
орга ни зу је више ова квих кви зо ва у 
шко ли – рекла је уче ни ца.

З. Б.
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Обе ле же ни като лич ки и пра во слав ни Ускрс у Теме ри ну

УСКР ШЊИ ПРА ЗНИ ЦИ
ОБО ЈЕ НИ КРЕ А ТИВ НО ШЋУ

Пред сед ник Општи не Теме рин чести тао гра ђа ни ма пра зник – Одр жа на дру га по реду мани фе ста-
ци ја „Ускр шње чаро ли је“

Док је Божић нај ра до сни ји пра зник у 
хри шћан ству, јер је тада на свет 
дошао Исус Хри стос, Ускрс пред ста-

вља саму срж хри шћан ства, а то је побе да 
живо та над смр ћу и побе да добра над 
злом.

Ускрс је ове годи не обе ле жен 9. апри ла 
по гре го ри јан ском кален да ру, док су га, по 
јули јан ском кален да ру, пра во слав на црква 
и њени вер ни ци про сла ви ли неде љу дана 
касни је, 16. апри ла.

У скла ду са дуал ном вер ском ори јен та-
ци јом у нашој општи ни, пред сед ник Мла-
ден Зец чести тао је Ускрс нај пре гра ђа ни ма 
като лич ке, а потом и пра во слав не веро и-
спо ве сти.

– Свим сугра ђа ни ма који пошту ју гре го-
ри јан ски кален дар, желим да дана шњи 
пра зник про ве ду у здра вљу и радо сти са 
сво јим нај дра жим. Сре ћан Ускрс!

– Ускрс је пра зник који нас под се ћа да тек 
у пра шта њу, дава њу и деље њу са бли жњи-
ма нала зи мо истин ску сре ћу, сми сао и пра-
ве вред но сти. Сре ћан Ускрс! Хри стос вос-
кре се! – пору чио је Зец. 

Оби ча ји веза ни за Ускрс код като ли ка 
поче ли су „Пепел ни цом“ или „Чистом сре-
дом“, која се сла ви 40 дана пре Ускр са. Са 
дру ге стра не, пра во слав ци су при пре ме за 
овај пра зник запо че ли сед мо не дељ ним 
Ускр шњим постом.

У послед њој неде љи поста, која се још 
нази ва и „Вели ка неде ља“ или „Стра сна 
неде ља“, посеб на важност при да је се Вели-
ком пет ку – дану рас пе ћа Ису са Хри ста на 

Гол го ти, због чега се он сма тра нај ту жни јим 
даном за све хри шћа не. У пра во слав ним 
хра мо ви ма тог дана се не слу жи литур ги ја, 

док је у като лич ким црква ма то једи ни дан 
у годи ни када нема кла сич ног мисног сла-
вља.

На Вели ки петак се, по оби ча ју, фар ба ју 
јаја и укра ша ва ју раз ли чи тим моти ви ма. Пo 
тра ди ци ји, прво јаје које се ску ва тре ба ло 
би да се офа р ба црве ном бојом, која сим-
бо ли ше Хри сто ву крв. Ово јаје се чува 
током целе годи не, до сле де ћег Ускр са, јер 
се веру је да шти ти кућу и дома ћин ство, па 
се због тога нази ва „чувар ку ћа“.

За раз ли ку од Вели ког пет ка, који се сма-
тра нај ту жни јим даном, неде ља пред ста-
вља нај ра до сни ји дан, јер се тада сла ви 
Хри сто во вас кр се ње из мртвих. У пра во-
слав ним хра мо ви ма одр жа ва се јутар ња 
литур ги ја, након које се вер ни ци међу соб-
но поздра вља ју речи ма „Хри стос вас кр се“, 
и отпо здра вља ју „Ваи сти ну вас кр се“. Са 
дру ге стра не, у като лич ким црква ма тог 
дана се слу жи миса, а један од глав них оби-
ча ја је про це си ја, када људи уз пева ње и 
моли тву хода ју по хра му сла ве ћи Хри сто во 
вас кр се ње. 

 По дола ску кући из цркве, при сту па се 
бога тој и све ча ној ускр шњој трпе зи, чији су 
глав ни репре зен ти шун ка и јаја.

Нај ти пич ни ји и нај за ни мљи ви ји оби чај 
везан за Ускрс, наро чи то за децу, јесте туца-
ње офар ба ним јаји ма. Над ме та ње у томе 
чије ће јаје бити нај ја че глав ни је део ускр-

ЛАЗА РЕ ВА СУБО ТА
И ЦВЕ ТИ
ОД ускр шњих пра зни ка, за пра во-

слав ну цркву и њене вер ни ке исти чу се 
два – Лаза ре ва субо та и Цве ти. Лаза ре-
ва субо та, која се још нази ва и Врби ца, 
пра зник је посве ћен деци. Ове годи не 
обе ле же на је 8. апри ла, када је у црква-
ма слу же но вечер ње бого слу же ње, 
након чега су се дели ле гран чи це врбе и 
звон чи ћи за децу. Пре ма оби ча ју, на 
Лаза ре ву субо ту се бере цве ће, које се 
пото пи у воду и оста ви да пре но ћи, а 
сутра ују тру, на Цве ти, уку ћа ни се уми-
ва ју том водом.

Пра зник Цве ти уста но вљен је у Јеру-
са ли му кра јем четвр тог века, као успо-
ме на на све ча ни ула зак Ису са Хри ста у 
град Јеру са лим и на послед њу неде љу 
њего вог живо та.

шњег недељ ног доруч ка, а ова прак са 
наста вља се и током дру гог и тре ћег дана 
Ускр са.

Као и про шле годи не, пово дом мани фе-
ста ци је „Ускр шње чаро ли је“, у орга ни за ци-
ји Тури стич ке орга ни за ци је општи не Теме-
рин и Кул тур ног цен тра „Луки јан Мушиц-
ки“, 6. апри ла је за децу при ре ђе но осли ка-
ва ње вели ких ускр шњих јаја у пар ки ћу у 
цен тру Теме ри на. Овог пута осли ка но је 
укуп но 13 јаја, а сво ју кре а тив ност иска за ла 
су деца из основ них шко ла на тери то ри ји 
наше општи не, из пред школ ске уста но ве 
„Вељ ко Вла хо вић“, Днев ног цен тра за децу 
и роди те ље, затим кре а тив не ради о ни це 
Art Bugs, док је јед но јаје осли ка ла умет ни-
ца Вери ца Чупић. Децу су том при ли ком 
заба вља ли ани ма то ри и маско та ускр шњи 
зека.

Наши нај мла ђи сугра ђа ни су се сигур но 
лепо заба ви ли, што потвр ђу ју њихо ве 
речи:

– Нај ви ше ми се сви ђа то што има пуно 
деце која фар ба ју јаја. Упо зна ла сам нове 
дру га ре из дру ге шко ле и јако лепо се дру-
жи мо. Желим да дођем и сле де ће годи не 
– рекла је јед на девој чи ца.

Дирек тор ка Тури стич ке орга ни за ци је 
Јова на Мора ча иста кла је да је ово добар 
начин да се деца колек тив но упо зна ју са 
оби ча јем фар ба ња ускр шњих јаја и да овај 
дан про ве ду у дру же њу и заба ви са сво јим 
вршња ци ма. Дирек тор ка је тaкoђe ука за ла 

на про грам ово го ди шњих „Ускр шњих чаро-
ли ја“.

– Што се тиче дана шњег осли ка ва ња јаја, 
фокус је нај ве ћим делом поста вљен на 
ускр шње оби ча је, а глав ни оби чај јесте 
фар ба ње јаја. При сут но је око 150 деце 
пред школ ског и школ ског узра ста и све је 
обо је но нотом радо сти, заба ве и сме ха. 
Поред овог дога ђа ја, у окви ру мани фе ста-
ци је „Ускр шње чаро ли је“, јуче је у Кул тур-
ном цен тру одр жа на ради о ни ца осли ка ва-
ња јаја са Аном Зелен ка, док је данас оди-
гра на интер ак тив на пред ста ва наме ње на 
деци мла ђег узра ста. Тако ђе је отво ре на 
изло жба деч јих радо ва пово дом Ускр са, од 
којих ће нај кре а тив ни ји радо ви бити награ-
ђе ни. Про грам мани фе ста ци је зао кру жи ће-
мо „Ускр шњом аван ту ром“ за децу у Ста-

ром пар ку, 15. апри ла – обја шња ва Мора-
ча.

Пред сед ник Општи не Теме рин Мла ден 
Зец при су ство вао je осли ка ва њу вели ких 
ускр шњих јаја, про во де ћи вре ме у весе лој 
атмос фе ри са нај мла ђим сугра ђа ни ма.

– Тру ди ли смо се да упри ли чи мо овај леп 
дога ђај у цен тру Теме ри на за сву нашу 
децу, да опле ме ни мо ускр шње пра зни ке. 
Има мо раз не про гра ме, раз не ради о ни це, 
пред ста ве за децу, а као нови ну, ове годи не 
има мо и ускр шње туре у Ста ром пар ку, где 
деца иду у потра гу за зецом и доби ја ју 
покло не. Циљ нам је да сва ке годи не обо га-
ти мо садр жај и уве де мо нешто ново, тако 
да се ја надам да ће из годи не у годи ну 
бити све боље и боље – нагла ша ва Зец.

З. Б.

ОБИ ЧАЈ ПОЛИ ВА ЊА 
КОД КАТО ЛИ КА
КОД като ли ка посеб но је инте ре сан-

тан оби чај поли ва ње дево ја ка са обич-
ном или  мири сном тоа лет ном водом, 
дру гог дана Ускр са. Током овог оби ча ја 
на ускр шњи поне де љак мом ци се оку-
пља ју и кочи ја ма оби ла зе куће у који ма 
живе девој ке. Песми ца ма и реци та ци-
ја ма их поздра вља ју и поли ва ју водом, 
а девој ке им зауз врат покла ња ју фар ба-
на јаја.
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КУЛТУРА КУЛТУРА

Четвр та само стал на изло жба аква-
ре ла „Јутро“ умет ни це Гор да не 
Заклан отво ре на је 7.апри ла у 

гале ри ји Кул тур ног цен тра „Луки јан 
Мушиц ки“ у Теме ри ну. Вла сни ца аква-
ре ла је вео ма задо вољ на сарад њом са 
Кул тур ним цен тром и исти че да има 
одлич не ути ске пово дом отва ра ња 
изло жбе у Теме ри ну.

– Пре све га захва ли ла бих се Кул тур-
ном цен тру на при ли ци за изла га ње у 
пре див ном про сто ру, у гале ри ји. Поно-
сна сам на одзив мојих при ја те ља, с 
обзи ром на лоше вре ме. Било ми је 
вео ма при јат но, осе ћа ла сам се као код 
сво је куће. Види се да је колек тив Кул-
тур ног цен тра вео ма млад и посве ћен 
свом раду. Нема ништа уси ље но, про-
сто је текла та јед на лепа сарад ња од 
самог почет ка. Тако да сам врло задо-
вољ на пре све га при сту пом запо сле-
них – са осме хом кон ста ту је Заклан.

Инспи ра ци ју за сво ја дела про на ла зи 
у при ро ди, а глав ни мотив јој је јутро, 
како се и сама изло жба зове.

– На мојим сли ка ма може те виде ти 
те неке момен те сви та ња, буђе ња при-

ро де. Јутро је за мене нај леп ши део 
дана. То је јед на нова нада, један нови 
мали живот. Аква рел је уства ри један 
озби љан саго вор ник. Ви не може те, 
ако нисте опу ште ни, спрем ни да сво је 
емо ци је пока же те, аква рел ни ради ти. 
Мора ју неки усло ви да се ство ре, да  
буде те пот пу но пре пу ште ни, да може-

те сво ју емо ци ју да иска же те јер аква-
рел то од вас тра жи. Не мора те да се 
раз у ме те у сли кар ство, али кад погле-
да те неки рад ако осе ћа те емо ци ју из 
те сли ке, оза ри вас, то је нај ве ћи успех 
за умет ни ка – обја шња ва умет ни ца.

Овај кул тур ни дога ђај све ча но је 
отво ри ла аутор ка изло жбе, а текст за 

У гале ри ји Кул тур ног цен тра 7. апри ла отво ре на изло жба „Јутро“ Гор да не Заклан

АКВА РЕ ЛИ ИНСПИ РИ СА НИ СВИ ТА ЊЕМ
– Укуп но изло же но 29 аква ре ла са моти ви ма пеј за жа на тему јутро – Изло жбу отво ри ла аутор ка и 

отво ре на је до 26. апри ла – Умет ни ци у пла ну да у наред ном пери о ду изла же у при род њач ком 
музе ју

САМО СТАЛ НЕ И ЗАЈЕД НИЧ КЕ
ИЗЛО ЖБЕ ГОР ДА НЕ ЗАКЛАН

ЗАЈЕД НИЧ КЕ изло жбе:
- Бије на ле аква ре ла „А Гале ри ја“, Бео град, 2022, 2018, 2016.
- СКЦ „Бије на ле аква ре ла малог фор ма та“, Бео град, 2021, 2015, 2013.
- „Фабри ја но“, Ита ли ја, 2018, 2019, 2020.
- Кул тур ни ценар Шабац – вели ки и мали фор мат, 2017, 2015, 2013.
- „Бије на ле мини ја ту ре“, Гор њи Мила но вац, 2016, 2014. 
- „Мај да нАрт“ – Умет ност у мини ја ту ри, Мај дан пек, 2016, 2015, 2014, 2013.
- „Мар ти нис“, Руму ни ја, 2013. годи на.

Само стал не изло жбе:
- Град ска библи о те ка Пан че во, 2022.
- Кул тур ни цен тар Ковин, 2022.
- Архив Вој во ди не, Нови Сад, 2021. годи на
- Кул тур ни цен тар „Луки јан Мушиц ки“ Теме рин, 2023. годи на

ката лог писао је ака дем ски сли кар и 
ликов ни педа гог Бра ни слав Мар ко-
вић, који у том тек сту наво ди да је у 
радо ви ма Гор да не при мет но ликов но 
сазре ва ње у тех ни ци аква ре ла, које 
може да се пра ти у кон ти ну и тету.

– При сут ство сит них, добро пози ци о-
ни ра них топлих акце на та на моти ви ма 
зиме зна лач ки допри но си суп тил ној 
колор ној рав но те жи. Круп ни пла но ви 
кро шњи, лише ни сва ке опи сно сти, 
попри ми ли су ско ро апстракт ну фор му, 
док јед но став на ком по зи ци о на реше-
ња у хори зон тал ној рав ни ука зу ју на то, 
да је не тако лаку про бле ма ти ку пеј за-
жа савла да ла у пот пу но сти. Очи глед но, 

пред нама су радо ви аутор ке чије је 
ликов но сазре ва ње у тех ни ци аква ре ла 
еви дент но и које може да се пра ти у 
кон ти ну и те ту.

Сво је задо вољ ство сарад њом није 
крио ни дирек тор Кул тур ног цен тра 
Божи дра Про лић.

– Рекао бих да умет нич ки израз Гор-
да не Заклан интри ги ра њене пра ти о-
це. Њени радо ви не оста вља ју нико га 
рав но ду шним и то је оно што је увек 
чини све жом аутор ком. Сама тема 
изло жбе “Јутро” ука зу је на нешто ново. 
Дра го ми је што смо оства ри ли сарад-
њу и што су наши сугра ђа ни има ли 
при ли ку да ужи ва ју и у њеним радо ви-
ма – дода је Про лић.

Изло жба умет нич ких радо ва ,,Јутро’’ 
аутор ке Гор да не Заклан, била је отво-
ре на до 26. апри ла.Жеља умет ни це је 
да у ско ри је вре ме при ре ди сво ју изло-
жбу у неком при род њач ком музе ју, 
упра во због моти ва који се нала зе на 
њеним радо ви ма.

– Имам у пла ну да, с обзи ром да је 
на мојим сли ка ма при ро да, а волим да 
сли кам и пти чи це, Дуна вац, трав ке, 
изла жем у неком при род њач ком музе-
ју. То би било инте ре сант но и нека 
пове зни ца изме ђу моти ва на мојом 
радо ви ма и самог про сто ра. То је нека 
иде ја коју се надам да ћу реа ли зо ва ти 
– закљу чу је Заклан за „Наше нови не“.

С. К.

БИО ГРА ФИ ЈА УМЕТ НИ ЦЕ 
ГОР ДА НЕ ЗАКЛАН
ГОР ДА НА Заклан рође на је 1965. 

годи не у Новом Саду. Завр ши ла 
шко лу аква ре ла при Музе ју Вој во-
ди не, под руко вод ством про фе со ра 
Бра ни сла ва Мар ко ви ћа. Добит ни ца 
је Прве награ де за аква рел на Међу-
на род ном кон кур су мини ја ту ре 
„Мини кастра“ у Сло ве ни ји 2018, 
Вели ке награ де „ВОВА Мини-арт“ 
Бала тон сало на у Мађар ској 2018. 
Увр ште на је у избор „Међу на род не 
књи ге о аква ре лу“ за 2015. годи ну у 
изда њу Ама зо на. Члан и један од 
осни ва ча Дру штва аква ре ли ста 
„ВИР“ из Новог Сада са који ма 
актив но изла же. Уче ству је на број-
ним ликов ним коло ни ја ма код нас 
и у све ту. Живи и ради у Новом 
Саду.
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Кара ти сти клу ба „Тао-С“ из Теме ри на уче ство ва ли и освј и ли три медаље на тур ни ру у Ита ли ји

ВЕЛИ КИ УСПЕХ НАШИХ КАРА ТИ СТА
Више од 1.000 так ми ча ра из 19 зема ља – У Теме рин доне те три меда ље, злат на, сре бр на и брон-

за на – Репре зен та ци ја Срби је зау зе ла 5. место на тур ни ру 

Од 31. мар та до 2. апри ла у Ита ли ји, у 
гра ду  Lig na no Sab bi a do ro, одр жа но је 
12. Европ ско Шото кан првен ство у 

кара теу где је уче ство ва ло 19 зема ља и више 
од 1.000 так ми ча ра. За репре зен та ци ју 
Шото кан кара те саве за Срби је насту пи ли су 
и так ми ча ри кара те клу ба “Tao-С“ из Теме ри-
на.  

Теме рин ци су кући поне ли три меда ље у 
јуни ор ској и сени ор ској кон ку рен ци ји. 

Ката ри на Ваја гић осво ји ла је титу лу прва-
ки ње Евро пе у кате го ри ји јуни ор ке – кате 

поје ди нач но, док у кате го ри ји јуни ор ке – 
кате екип но дру го место осво јио је тим у 
саста ву Милен ко вић, Бор ђо шки, Ваја гић. 

Еки па у саста ву Гом бар, Милен ко вић, 
Ваја гић, Бор ђо шки осво ји ла је брон за ну 
меда љу у кате го ри ји сени ор ке – кате екип но. 

Тре нер репре зен та ци је Срби је Сане ла 
Ваја гић вео ма је поно сна на успех репре зен-
та ци је.

– Вели ки број деце из Шото кан кара те 
саве за Срби је је ишао и они су били пред-
став ни ци наше земље тамо. Мно го смо се 

лепо про ве ли, а као тре нер сам сва ка ко 
задвољ на и пред став ни ци ма из нашег клу ба, 
али и свим чла но ви ма који су били део моје 
селек ци је о који ма сам ја као тре нер бри ну-
ла. Так ми ча ри су били пси хич ки и физич ки 
пот пу но спрем ни за то што их је тамо оче ки-
ва ло. Вра ти ли смо се што би наш народ 
рекао пуних руку у наш Теме рин. Так ми ча ри 
су пока за ли свој ква ли тет и свој ниво – исти-
че Ваја гић. 

Као тре нер и мај ка Ката ри не Ваја гић 
тешко јој је да при ча о свом дете ту, међу тим 
резул та ти су гово ри ли сами за себе. 

– Ката ри на је осво ји ла зла то у кате го ри ји 
јуни ор ке поје ди нач но и сре бро у кате го ри ји 
јуни ор ке екип но. Тиме је зао кру жи ла две 
титу ле у јуни ор ској кате го ри ји. Поста ла је и 
европ ски и свет ски првак у овој сезо ни. Ово 
је за њу била кру на те дисци пли не у којој се 
так ми чи ла. Девој ке у сени ор ској кате го ри ји 
у тиму успе ле су да узму брон за ну меда љу и 
јуни ор ке сре бр ну меда љу и част нам је што 
све три меда ље доно си мо у Теме рин – са 
поно сом при ча Ваја гић.

У гене рал ном пла сма ну репре зен та ци ја 
Срби је зау зе ла је 5. место што је изу зе тан 
успех. Нови циље ви су већ зацр та ни, сле ди 
мали пре дах, па се так ми ча ри спре ма ју за 
нове побе де. 

Оно што их наред но оче ку је јесте Свет ско 
првен ство у Грч кој у окто бру месе цу. Еки па 
Наших нови на им желим мно го сре ће, успе-
ха и нада мо се још којој меда љи. 

Т. К.
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